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A magyar gazdák nagygyűlésén Prohászka Ottokár 

dr. székesfehérvári megyéspüspök bontotta ki azt a zászlót, 
amely alatt a jövendő békés idők legizzóbb harcai fognak 
lefolyni. »A föld legyen azé, aki most megvédi.« Arany- 
igazság ez, amit a magyar géniusznak e nagyszerű pró­
fétája úgy hirdet, mint a rendkívüli idők egyetlen igéjét. 
Hajdan a szeretetet propagálták azok a próféták, akik, 
mint Krisztus rajongói, az embereknek egymás iránt való 
gyűlöletét akarták kiirtani. Ma kenyeret és hajlékot köve­
tel a népnek Prohászka Ottokár, megihletve a véráradás­
tól, amely végig szántja Európát.

A paraszt, ha a lövészárokból egészségesen, bénán, 
vagy betegen visszatér, joggal élni akar. Solferino után 
gunyajándék gyanánt verklit nyomtak a béna hősök kezébe. 
Ez a kor bűne volt, amely gőgösen, vasmarkokkal szorí­
totta össze az előjogokat, amiket társadalmi osztályok 
évszázadok alatt szereztek maguknak.

Ma megváltozott a helyzet, a hangulat, a fölfogás, 
az erőviszony. A véres küzdelemben mindenki résztvesz, 
aki fegyvert tudott ragadni a kezébe. Az anyaföld védelme 
évezredek úgynevezett rajongási szólamából véres és 
verejtékes valósággá lett.

A paraszt mind elment, apraja, nagyja elrejtőzött a 
főid alá, karddal, pisztollyal, ásóval, kapával, körömmel 
megvédeni a hazát. Ezzel a nagyszerű készséggel jogot 
szerzett magának ahhoz, hogy a háború után gondtalanul 
élhessen annak a faji hivatásának, amely a föld megmun­
kálásából áll. A föld necsak a munka, hanem a tulajdon 
jogán is gyümölcsözzön, megélhetést nyújtson neki.

Volt bátorság Prohászkában, hogy a magyar nem­
zetnek ezt a kötelezettségét hirdetni merje. Indítványa és 
javaslata, amivel az államalkotó tényezők színe elé lép, 
ment minden politikai színezettől. Nem azért követel föl­
det a majdan hazatérő parasztnak, hogy ezzel uj politi­
kai pártállásnak vesse meg a melegágyát.

Székesfekérvár püspöke a magyarság éles politikai 
küzdelmeibe nem szeretne uj tüzcsóvát dobni ezzel az 
indítványával, mert a világháború legszentebb elve gya­
nánt akarja az egész magyar társadalommal leszüretni azt 
a meggyőződést, hogy a legnagyobb állami, társadalmi 
és osztályáldozatok árán is földhöz kell juttatni a parasztot.

A gazdaszövetség egyhangú lelkesedéssel tette magá­
évá Prohászka indítványát. Ezzel az állásfoglalással a 
magyar gazdák kulíuréreítségükrői tettek tanúbizonyságot. 
Ha a »Holtkéz« megelevenedik és bő kalászokat fog adni 
a népnek, amely olyan szeretettel csüng rajta, ebből mér­

hetetlen haszna lehet az egész magyar .k Hatni 
gondok túlnyomó részét átháríthatja majd az égés. séges, 
okos kormányzat azokra a vállakra, amelyek a lövészár­
kokban megizmosodott erővel fognak nekidülni azoknak 
a teendőknek, amiket a véráztatta föld majdan megkíván.

Prohászka példája nyomában most már az egész 
magyarságban legyen meg az erő és a bátorság ahhoz, 
hogy ezt az indítványt, amely a mai kor szociális szel­
leméből folyik, diadalra vigye.

Ennek az indítványnak a sorsa, amint azt Székesfe­
hérvár püspöke látnoki szemmel meglátta, szorosan ösz- 
szefügg azokkal az állami és társadalmi föladatokkal, ame­
lyek a háború befejezése után a nemzet taipraáílitását és 
újjászületését lesznek hivatva szolgálni.

A nép nem fog megelégedni azzal, hogy hosszú és 
véres erőfeszítéseinek jutalmául újra elölről kezdje a robo­
tot, amiben földéhesen a harc kitörése előtt nyögött.

Prohászka azt szeretné, hogy az egész nemzet elébe 
vágjon a parasztság vágyainak, óhajainak, parancsoló aka­
rata fölébredt ösztönének és önérzetének, mert a magyar­
ságnak megelégedettségre van szüksége, hogy uj életet 
tudjon kezdeni.

Vármegyénk a kárpáti falvakért.
Dr. Nagy Sándor, várme­

gyénk alispánja a napokban 
egy lelkes hangú felhívást bo­
csátott ki Csongrád vármegye 
közönsége nevében azon tár­
sadalmi gyűjtés érdekében, me­
lyet a vármegye indított az 
elpusztult felvidéki falvak újból 
való felépítésére irányuló or­
szágos mozgalom támogatása 
végett.

Reméljük, hogy vármegyénk 
hazafias lakossága, mely hála 
Istennek, nem érezte az ellen­
ség pusztító kezét, a tőle tel­
hető módon segítségére fog 
sietni hajléktalanná lett honfi­
társainknak, hogy a magyarok 
földjét megmentő tűzhelyeik 
minél előbb újra felépülhesse­
nek.

Alispánunk hazafias felhívása 
a következő:

Csongrádvármegye törvényható­
sági bizottsága f. évi február hó 
28-án tartott közgyűlésén hozott 
egyhangú hatrozattal kimondotta, 
hogy az ellenség pusztító keze által 
lerombolt felvidéki falvak újraépí­
tése céljából indított hazafias moz­
galom támogatása végett saját ado­
mányaként 5000 koronát áldoz a

hazafias célra, egyszersmind a vár­
megye lakossága körében társad almi 
gyűjtést indít és a vármegye haza­
fiasán. érző testületéinek és polgá­
rainak áldozatkészségéhez fordul, 
hogy csatlakozzanak nemeslelkü 
adományaikkal Csongrádvármegye 
mozgalmához és tegyék lehetővé, 
hogy a vármegye minél impozán- 
sabb eredménnyel sorakozzék a 
nemzeti ügy érdekében nemes ver­
senyre kelt többi törvényhatokágok 
mellé.

E nemzeti ügy nagy jelentőségét 
nem szükséges fejtegetnem, csupán 
azt kívánom kiemelni, hogy az el­
pusztult, romokban heverő községek 
újraépítéséhez az ország becsülete 
van hozzákötve. Azon országrészek­
nek, melyek menttek maradtak az 
ellenség pusztító kezétől, az elpusz­
tult helyek voltak védő-paizsuk, 
melyen megtört az ellenség ereje, 
de elpusztult maga a védő is a 
védelem közben.

Nemcsak honpolgári, hanem be­
csületbeli kötelessége tehát a sér­
tetlenül maradt vidékeknek minden 
erejükkel és áldozatkészségükkel 
enyhíteni az elpusztult falvak nyo­
morát és uj otthont adni a földön­
futókká tett lakosságnak. Abban a
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szilárd meggyőződésben, hogy e 
honpolgári kötelességet Csongrád- 
vármegye minden testületé és pol­
gára, aki csak teheti, hazafias szív­
vel és teljes jóakarattal a nemzeti 
ügy sikere iránt teljesíteni fogja, 
vármegyém törvényhatósági bizott­
ságának megbízásából azon tisztelet- 
teljes kéréssel fordulok Címedhez, 
hogy áldozatkész adományával a 
vármegye gyűjtéséhez hozzájárulni 
és azt hozzám eljuttatni kegyes­
kedjék.

Könyvet a harctérre.
Minél tovább tart a háború, 

annál sűrűbben hallható a harc­
téren levő katonák kérő szava, 
hogy küldjünk nekik olvasni­
valót a lövészárokba.

A könyv a legjobb eszköz 
arra, hogy összeköttetést te­
remtsen a messzi idegenben 
táborozó katona és szülőföldje 
között. A katonai parancsnok­
ságok ismételten megállapítot­
ták, hogy az olvasás feltűnően 
jó hatással van a magyar csa­
patok szellemére, mert a pozí­
ciós harc egyhangúsága köze­
peit is megvédi őket a fásult­
ságtól és fokozza lelki erejüket.

Mivel a csapatok eddig csak 
szórványosan és rendszertele­
nül tudtak magyar könyvekhez 
jutni, az Országos Hadsegélyző 
Bizottság' és a Vöröskereszt 
egylet közös mozgalmat indí­
tanak most oly célból, hogy az 
ellenség előtt álló magyar ka­
tonákat rendszeresen ellássák 
olvasmányokkal.

E mozgalomból kifolyólag a 
Vöröskereszt egylet mindszenti 
fiókegyesületéhez is felhívás 
érkezett, a könyv- .adomány­
gyűjtés érdekében megindított 
akciónak saját hatáskörében 
való szervezésére.

A fiókegyesület e felhívásnak 
kötelességszerüen eleget kíván­
ván tenni, ezúton is felkéri 
tagjait és a nagyérdemű közön­
séget, hogy adakozzanak, a 
harctéren küzdő katonák ré­
szére könyveket, füzeteket, ké- 
pesujSágokat stb. és adomá­
nyaikat a fiókegylet irodájában 
(kórház) átvétel és elküldés vé­
gett átadni kegyeskedjenek.

Tisztelettel és hazafias biza­
lommal kérjük községünk ne­
mesen érző polgárait, hogy 
kérelmünket meghallgatni ke­
gyeskedjék, mert amit erre a 
célra áldozunk, azt Magyaror­
szág fegyverben álló ifjúságá­
nak adjuk, a nemzet virágainak, 
mely csodálatos áldozatkész­
séggel védi meg hazáját és 
mindannyiunk életét és vagyo­
nát.

— Huszfilléresek vasból. Az
állami pénzverőben nagyban verik 
már az újfajtája ércpénzeket, ame­
lyek legközelebb forgalomba kerül­
nek. A vas huszfilléres valamivel 
nagyobb, mint áz eddigi nikkel pénz.

Régi magyar közmondás, hogy a ruha: tisztesség. Valaki 
iránt azzal is megmutathatjuk tiszteletünket, hogy bizonyos 
alkalomkor ünnepi ruhába öltözve jelenünk meg.

Ámde nemcsak városon, hanem — bizony rösteljük kiírni 
— Mindszenten is sokan vannak, akik a ruházkodásban szinte 
túlzásig mennek. Folyton a divatot majmolják és a pazar diszi- 
tésíi, selyemből, bársonyból, drága csipkékből összeállított ru­
hákban találják minden gyönyörűségüket, valószínűleg azért, 
hogy másokban az irigységet fölkeltsék.

A divat ellen beszélni, a fényűző ruházkodás ellen harcolni 
teljesen céltalannak tartjuk, de a mostani nehéz időkben, amikor 
nemcsak a megélhetés nagyon terhes, hanem a kötelező jóté­
konyság gyakorlása is eléggé igénybe veszi az embereket, — 
szinte bűnül kell felrónunk a divat tultengését, különösen a női 
ruhák készítésében és díszítésében.

WDSÄ
— Gyárfás Géza halála.

Mindnyájan szerettük, mindnyájan 
tiszteltük és becsültük az ő sze­
mélyét, szivjóságát, rokonszenves 
modorát, igazságszeretetét és ki­
váló egyéni tulajdonságait. Annál% 
nagyobb megilletődéssel vesszük 
most a szomorú hirt, hogy lécfalvi 
Gyárfás Géza, a tiszáninneni já­
rás főszolgabirája, aki hosszú éve­
ken át a mi körünkben élt, a mi 
járásunk tb. főszolgabirája volt és 
akire mindig szeretettel gondoltunk 
eddig is, a szerdára virradó éjszaka 
Kiskundorosmán, 47 éves korában 
váratlanul meghalt. Kedden még 
hivatalában dolgozott, a betegség- 
legkisebb jele nélkül, vasszorgalom-

Hogy a fényűzés járványa a mi községünkben is egyre 
jobban terjed, arról bárki meggyőződhetik, ha vasárnaponkint 
figyelemmel kiséri a nagyutcán sétáló leányok és menyecskék 
•díszes tömegét. Sokan a páváskodásban annyira mennek, hogy 
ily séta-napokon többször is váltják cifra ruháikat.

A figyelmes szemlélő azt is láthatja, hogy — különösen 
segélyosztás alkalmával — nem csupán a legszükségesebb 
dolgokra, hanem legnagyobbrészt piperére mennyit áldoznak 
azok, akiknek gyermekei lábbeli hiányában a téli időben isko­
lába is alig mehettek.

Az a legnagyobb baj, hogy a gazdag és feltűnő öltözködés 
ma nem főúri kedvtelés, mert a vásárlási düh, melynek jel­
szava azt megvenni, ami drága és fölösleges, leginkább az 
alsóbbrendű néposztályokat pusztítja.

Különösen a polgári és munkás-osztály körében terjedt el 
legjobban a céltalan pazarlás, mellyel nemcsak magukat, de 
igen sokszor családjukat is tönkre teszik.

Éppen ez okból dicséretes az a cél, melynek szolgálatában 
országgyűlési képviselőnk neje: őrgróf Pallavicini Györgyné 
ötven mágnásasszonnyal ligát alakított az oktalan fényűzés 
ellen.

Akiknek nemcsak pénzük és módjuk, hanem fejlett ízlésük 
is volna a fényűzés követéséhez, hadat üzentek a cifra pipe- 
rézés ellen s felszólítják a nőket, hogy a hiú és cifrálkodó 
pazarlással szakítsanak s kövessenek el mindent annak a fény­
űzésnek megfékezésére, mely a jobbmódu, vagy annak látszani 
akaró nők között tombol.

E célból szakemberek bevonásával központot fognak léte­
síteni, mely az idegen divattól teljesen függetlenül fogja az uj 
női divatokat megállapítani.

Ez a divat nemcsak a külföldről behozott selymet, bársonyt 
és csipkét fogja száműzni, hanem lehetővé fogja tenni a már 
meglevő ruhák anyagának felhasználását is.

A liga felhívásokat fog szétküldeni a magyar asszonyokhoz 
és leányokhoz, hogy csatlakozzanak a női fényűzés ellen ala­
kítandó ligához és aláírásukkal szigorú kötelezettséget vállal­
janak a megállapítandó szigorú feltételek megtartására.

Akik a ligához csatlakoznak, azok feltűnően viselendő 
jelvényt kapnak, mely azt fogja jelképezni, hogy viselőjét nem 
kénytelenség, vagy szegénység kényszeríti az egyszerű öltöz­
ködésre, hanem önként tett fogadalma.

Az egyszerű és minden nő részére egyforma jelvény meg 
fogja szüntetni a hiúság versenyét, mert a legtöbb nő nem 
pazarlásból fényűző, hanem csak azért, hogy az ismerősök 
meg ne szólják, sőt inkább csodálják. •

Hisszük, hogy a mozgalom, melynek már minden magyar 
főrangú nő kötelező tagja, nálunk is sok követőre talál s a 
méltó siker nem fog elmaradni.

mai és példás munkakedvvel. Alig 
néhány órára rá kiterítve feküdt 
ravatalán a munkájában szorgalmas, 
képzettségében kiváló, gavallérsá- 
gában nemes és szivjóságában pá­
ratlan tisztviselő. A mélységes gyász, 
amely hozzátartozóit érte, őszinte 
részvétet fakasztott mindenhol ahol 
csak Gyárfás Gézát ismerték. Holt­
testét csütörtökön délután a vár­
megye tisztikarának és községe la­
kosságának óriási részvéte mellett 
átszállították Kiskunhalasra, ahol a 
családi sírboltban tették örök nyug­
vóra. Neve es emléke mindvégig 
élni fog előttünk. Legyen áldott 
és csendes pihenése.

— Községi közgyűlés.
E hó 13-án tartotta meg köz­
ségünk képviselőtestülete -áp­
rilis havi rendes közgyűlését. 
Fontosabb ügy nem volt a 
tárgysorozaton s igy a község 
atyái sem tanúsítottak nagyobb 
érdeklődést. A közgyűlés meg­
hallgatta dr. Békéi Nándor 
ügyvéd véleményét, a régi pa­
tika mellett levő Hevesy-féle 
ház értékesítése ügyében. Ez 
a ház tudniillik valamikor a 
község tulajdona volt és iskola- 
épületül szolgált. ’ Amint az uj 
iskolák elkészültek, ez az épü­
let feleslegessé vált a község 
számára és azt elárverezte. 
Hevesy Mihály lett az uj 
gazda, aki a vételt hamarosan 
átengedte öccsének, Hevesy 
Menyhért asztalosmesternek és 
ennek feleségének: Dobó Ve- 
ronnak. Az adásvételi szerző­
dés alatt azonban mindhármó­
juk neve szerepel. Hevesy Meny­
hért időközben Amerikába ván­
dorolt, felesége pedig a házat 
eladta Weisz Ignác asztalos- 
mesternek. Az átiratás körül 
most egy kis hiba támadt. He­
vesy Mihály sehogysem egyez 
bele a ház eladásába, mely 
tulajdonképen még mindig a 
község nevén van. A képvi­
selőtestület, hogy ezen régóta 
húzódó ügy elintézést nyerjen, 
úgy határozott, hogy felszólí­
tást intéz a hadbavonult He­
vesy Mihályhoz: tart-e még
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igényt a házra ? Ha nem, úgy
— miután a vételárat már 
megkapta — nincs kifogása az 
ellen, ha a ház más névre Író­
dik. — A vakok gyámolitó 
egyesületébe 100 koronával 
községünk alapitó tagul belé­
pett. — Hajnal Jakab köz­
ségi állatorvos 30 százalékos 
drágasági pótlékot kért. Ezen 
kérelem a többi hadbavonult 
községi tisztviselők hasonló ké­
résével együtt lesz elintézve.
— özv. Müller Jánosné kémény­
seprő folyó évi január 1-től 
10 7o drágasági pótlékot kap, 
a kért 15 °/0 helyett. — Fölös 
Mihály közgyám, aki a háború 
óta kétféle tisztséget tölt be, 
amennyiben a közpénztári teen­
dőket is ő látja el, ezért ha­
vonta 15 korona pótdijban ré­
szesül. Őszintén elmondhatjuk, 
hogy ezen pótdij — tekintve 
a mai drága megélhetési vi­
szonyokat — igen kevés. Mi­
után állandóan nagy és fele­
lősségteljes munkát végez, sze­
rintünk a megszavazott összeg 
négyszeresét is megérdemelné.
— Gémes Kálmán községi 
előfogatos azon kérését, hogy 
vállalati szerződése alól men­
tessék fel, a képviselőtestület 
nem találta teljesíthetőnek. — 
A váltságügyi bizottság azon 
javaslatához, hogy a tehénfű- 
bér az eddigi 20 koronáról 32 
koronára emeltessék fel, dr. 
Orbán József ellenzése dacára 
a képviselőtestület hozzájárult, 
ami — igen természetesen — 
a tejárak újabb emelkedését 
vonja maga után.

— A mindszenti rokkant ka­
tonákért. A jövő vasárnap, azaz 
husvét első napján — mint érte­
sülünk — a Zánthó Kálmán ven­
déglőjében a legutóbbi alkalommal 
oly fényes sikerrel játszott műked­
velőink a mindszenti rokkant ka­
tonák javára „A vén bakancsos és 
fia a huszár“ című népes vígjátékot 
és egyéb aktuális apróságokat fog­
nak előadni. A próbák már seré­
nyen folynak és ismerve műked­
velőink rátermettségét, a teljes si­
ker máris biztosítottnak Ígérkezik. 
Értesülésünk szerint a műsort a 
közeli napokban fogja szétküldeni 
a rendezőség. Jegyek ez alkalomra 
csak este a pénztárnál kaphatók.

— A negyedik hadi- 
kölcsön. A negyedik hadi- 
kölcsön aláírására vonatkozó 
felhívás ma jelenik meg a la­
pokban. A kormány abban a 
biztos tudatban fordul a nem­
zethez, hogy az uj hadikölcsön 
aláírása is oly fényesen sike­
rül, mint az előbbieké. Az alá­
írásból ki is kell vennie min­
denkinek részét, hogy ellen­
ségeinknek megmutathassuk, 
hogy gazdaságilag se bírnak 
bennünket tönkretenni, mint azt 
szeretnék. Dicső s hős kato­
náink a harctéren szerzik egyik 
dicsőséget a másik után; igy

tehát az itthonlevőknek nincs 
más kötelességük, mintáz, hogy 
a háború dicső befejezéséhez 
szükséges anyagi eszközt: a 
pénzt bocsássa jó kamat mel­
lett a kormány rendelkezésére. 
Községünk tehetős s vagyonos 
lakosságának elől kell járnia 
a jó példával s az aláírás meg­
kezdésének első napjaiban kell 
tömeges jegyzéssel megmutat- 
niok, hogy a . magyar állam 
iránt érzett szeretetük kioltha- 
tatlan lánggal él lelkűk s szi­
vükben.

Mint értesülünk, az aláírás 19-én 
kezdődik s május 23-ig tart. Hat- 
százalékos járadék és 5'5 százalékos 
kincstári jegy kerül kibocsájtásra. 
A kötvényeket 1921 november el­
seje előtt nem lehet fölmondani. 
Az aláírási árfolyam három féle: 
Ha az aláirt összeget egyszere be­
fizetik, úgy április 19-től május 
5-ig történő aláírásoknál — az 
eddigi megállapodások szerint — 
97.20 korona, május 5-ét követő 
időben (május 23-ig bezárólag 97.50 
korona, ha az egész ellenértéket 
az aláírók nem azonnal fizetik ki, 
úgy az egész aláírási határidőben 
az aláírási árfolyam 98 korona. 
Azonkívül kibocsát a pénzügymi­
niszter 5.5 százalékos állami pénz­
tárjegyeket, még pedig 2000, 5000, 
10.000 és 50.000 koronás címletek­
ben. A pénztárjegyeket teljes név­
értékben minden levonás nélkül — 
hir szerint — 1926 január elsején 
a kincstár mindenkinek visszafizeti. 
Az aláírási árfolyam itt is három­
féle : Ha az aláirt összeget egyszerre 
kifizetik, úgy április 19-től május 
5-ig 91.90 korona, május 5-től május 
23-ig pedig 92.20 korona, ha pedig 
aláirt összeget nem egyszerre fize­
tik ki, úgy alkalmasint 92.60 ko­
rona lesz. A betétek föloldására 
vonatkozólag az első három hadi- 
kölcsőnuél érvényben volt rendel­
kezések lépnek hatályba.

— Nagy őröm a tanácste­
remben. A pénteki posta 1000 
koronás rózsaszínű utalványt ho­
zott a tanácsterembe, Veres Sándor 
bírónak címezve. Miután az utal­
ványon semmiféle közlemény sem 
volt, a pénzküldemény igen sok 
találgatásra adott alkalmat. Sehogy- 
sem lehetett kisütni: honnan jön? 
ki küldte? stb. Végre aztán Gál 
Gáspár tanácsnok urnák eszébe 
jutott, hogy nemrégiben — az elöl­
járóság tagjai közül 6-an — vásá­
roltak közösen egy sorsjegyet 5 
koronáért. Biztos, hogy ezt a szá­
mot kihúzták és most ime, itt a 
nyeremény: ezer korona. Ellenvé­
lemény nem lévén, a tanácsterem 
tavaszi pompában ragyogott, az 
örömtől derűs arcoktól. G á 1 Gáspár 
uram, aki már évek óta készül 
szerkesztőnkkel a Máriacelli útra, 
hogy ebbeli kiadásait bővebben 
fedezhesse és a nagy utón elegendő 
mennyiségű sonka álljon rendel­
kezésére — G y o v a i esküdt urun­
kat legott kizárta a részesedésből 
és a sorsjegyre adott 1 koronáját 
visszaadta. Most aztán zavartalanul 
elkövetkezett az égből lepottyant 
ezer korona igazságos kiosztásá­
nak pillanata. Nem azért számfejtő 
a mázsaháznál Gál uram, hogy rög­
tön tisztában ne legyen az egyen­
kénti részesedés összegéről. Mind­
járt megállapította, hogy a nyere­
ményből 200 korona illeti meg őket 
fejenkint. Ebből a summából aztán 
szerivel-módjával telik majd sely- 
meci pipára, verpeléti dohányra, 

!- szakállas „Cibar“-ra, no meg aztán

egy kis húsvéti sonkára is. Nagyon 
természetes, hogy ez az elosztási 
tervezet közös helyesléssel talál­
kozott. Éppen javában folyt az osz­
tozkodási művelet, mikor a jele­
netet mindvégig élénken figyelő 
élesszem!! nótáriusunk véget vetett 
a nagy örömnek. Addig vizsgál- 
gatta az utalvány szelvényét, mig 
a rajta szerényen meghúzódó kis 
pecsétből megállapította, hogy az 
ezer koronát Amerikából egy bank 
küldi, bizonyára valamelyik földink 
megbízása folytán. És igy is van
— nem kis fájdalmára Gál esküdt 
uramnak, aki nem annyira a celli 
ut elmaradását sajnálja, mint in­
kább azt az ezüst koronást, melyet 
az ő indítványára Gyovainak visz- 
fezautalt a bíró. Ilyenformán a nye­
remény-részesedésből kinüllázott 
Gyovai mégis csak nyertes lett!

— Nyoleszázőtvem marhá­
ból ezret adtak el. Ez a cso­
dának látszó esemény szerdán a 
makói vásáron történt meg. Hiva­
talosan állapították meg, hogy 850 
marhát hajtottak fel a vásárra és 
ugyancsak hivatalos beigazolást 
nyert, hogy 1000 marhalevelet ír­
tak át. Hát ez hogyan lehetséges ?
— kérdi a hozzá nem értő. Igen 
-egyszerűen. A vásárt ellepték min­
denféle ügynökök és alkalmi hiénák 
akik a vásárolt marhákat ott a

helyszínén, minden költségtől men­
tesen, jó haszonnal tovább eladták, 
esetleg egy másik ügynöknek, aki 
viszont mindjárt a harmadiknak adta 
el. Ezt nálunk közvetítő kereske­
delemnek nevezik és a hasznot ter­
mészetesen a fogyasztó fizeti meg 
a végén.

— Mindent a hadseregnek.
A honvédelmi minisztérium Had- 
segélyző Hivatala egy magyar gazda 
szakszerű, üdvös ajánlatára, a had­
viselésre nézve elsőrangúan fontos 
akciót indított és sürgősen kéri 
Magyarország gazdatársadalmának 
áldozatkész segítségét ebben az 
akcióban. A ló és szarvasmarha 
tavasszal elhullatja téli szőrét, ez 
a szőr az állatok nyírása vagy va- 
kartatása utján könnyen összeszed­
hető, hogy azután a hadvezetőség 
takaró- és nemezgyártásra használ­
hassa. A hivatal kéri tehát a gaz- 
dáközönséget, hogy az említett sző­
röket gyűjtse össze és az öt kilo­
grammon felüli mennyiségeket köz­
vetlenül a Hadsegélyző hivatal át­
vételi különítményéhez (IV., Váci­
utca 38.), a kisebb csomagokat pe­
dig a gazdakörök vagy szövetke­
zetek vezetősége utján küldje föl.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.
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Körös-tisza-marosi ármentesitő és belvizszab. társulat 
Bábocka-—mindszenti szakaszigazgatóságától.

372/1916. sz.

Hirdetmény.
A KÖRÖS-TISZA-MAROSI ÁRMENTESITŐ ÉS BEL­

VIZSZAB ALYOZÓ TÁRSULAT bábocka—mindszenti 
szakaszának védgátjain a lucerna-kaszálóknak 
és egyék fi!termésnek ez évi november 1-ig 
térj eile használata — a magtermelés és legeltetés 
kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban, 
nyilvános árverés utján, azonnali készpénzfizetés mellett, 
a helyszínén a legtöbbet ígérőknek

golyó évi április hé26, 27|_és 28 napjain
bizottságilag haszonbérbe fog adatni. Ugyanez alkalom­
mal a 7-ik, 8-ik és 9-ik őr jár ásókban levő előtéri 
szántóföldek is haszonbérbe adatnak.
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Az eladás sorrendje a következő:
1. Április hó 26-án* szerdán reggel 8 óra­

kor a Szegfű-csárdánál kezdve a kurcatoroki őrházig; 
délután ezen őrháztói folytatva a Szegvár—szentesi 
határig.

2. Április hó 27-én* csütörtökön reggel 
8 órakor a Szegvár—szentesi határtól a bölcii révig; 
délután folytatva a böldi révtől a tési magaspartig.

3» Április hó 28-án* pénteken reggel 8 
órakor a tési magasparttól a Jaksori őrházig; délután 
a Jaksori őrháztól folytatva a bábockai uj védvonal 
felső végéig, onnan a bábockai alvó gáton vissza az 
elágazásig.

Szentes, 1916 évi április hó 7-én.

SZAKASZIGAZGATÓSÁG.
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XVIII. évfolyam
Q^msmSiLäp

16. szám.

Hatóságilag megállapított

mezogazdasagi
munkabérek.
Felsőbb rendelet folytán tedo- 

mására hozziak a gazdabSzSisség- 
nek, bogy a tavaszi mezőgazdasági 
in «atkák biztosítása eélfátoél a 
ntunkabérek a kővetkezőkben 
állapíttattak meg:

1) Acatolásért napszám: felnőtteknél 2 ko­
rona, ser dűli éknél 1 korona 40 fillér, gyerme­
keknél pedig 1 korona.

2) Szántás kataszteri holdankint 17 korona.
3) Vetés koronázássá! kataszteri SioMankini 

4 korona.
4) Kapálásért napszám 2 korona 80 fillér.
5) Fűkasza iásért és széssakaszálásért na p­

száma 3 korona SO fillér.
6) Gyűjtésért napszám 2 korona 40 fillér.
7) Egy kataszteri hold szénakaszálásért 7 

korona.
8) Egy kataszteri hold tengeri megkapálása

12 korona.
Ezen árak betartása az elöljáróság részéről 

ellenőriztetik és az ellene vétók feljelentés 
után szigorúan meg fognak bűntetteim.

Mindszent, 1916. évi március 22.

Elöljáróság.

rövid idén beüli» készít
JCorváth jfatalné, fényképész.

Felvételek minden nap 
Borús idő nem határoz

UJ műterem I Uj berendezés!
Az árak mérsékeltek I

Húsvéti képeslapok
levélpapírok, írónők, hadi levelek és kártyák, katona-noteszok és le­
velezési cikkek, úgyszintén mindenféle papíráruk nagy választékban, 
legolcsóbb áron kaphatok Horváth Antal papirkereskedésében, Mindszent

oooooooooooooOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

jutányos árban, 
minden mennyiségben 

kapható

m «s * M á% mSmdBöy iS
gépraktárában 

Szentes, Bocskay-u. I.

oooooooooooooooooooooooooo ooooooooooooo

Tanulóleány
vagy fin — legalább hat elemi 
osztályt végzett — jó fizetéssel 
felvétetik nyomdalntézetemben.
Horváth Antal, Mindszent
Kiad® laEíás©h, 
elad.6 syüm,ölesfák.

Özv. Lippainé házában, a 
Goldner-féle szálloda mellett 
egy lakás (esetleg bebutorozva 
is) azonnal kiadó, egy másik 
lakás pedig május elsejére. 
Ugyanott különféle kerti dísz­
fák és gyümölcsfák darabon- 
kint is, olcsón eladók.

Qoruátfa CLntat grafikai műintézete. Mindszent
€2 vidék legmodernebb berendezésű minta-könyv nyomdája. - Saját erőtelep 
Két legújabb típusú gyorssajíó, 1 dómba rmányomó sajtó és 12 papirfefdofgozó munkagép

ffl/tués$/es nyo/ntatuányokat
a háború tartama alatt is
uersent/képes áron készítek

‘tecíaiikai berendezéseim nct$y teljesítőképességet,rendelkezik
CddigJ nb. munkaadói " megőáásatí soron kúrnj e/feMzezc

Qazdag betűkészlet! %a$y petpirraktár!


